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POLITIKAI HÍREK.

A hivatalos lap julius 24-ik száma közli 
6 Felségének a horvát kérdés elintézésével kap­
csolatos legfelsőbb kéziratait. Az egyik Tisza 
István gróf miniszterelnöknek szól és a hor- 
vát-szlavon minisztérium vezetésétől való fel­
mentését tartalmazza. A másodikat Pejacsevich 
Tivadar grófhoz intézi a felség, kinevezvén 
őt horvát-szlavon tárczanélküli miniszterré. A 
következő Cuvaj Edét menti fel a miniszter- 
elnök utján előterjesztett kérelmére a báni 
méltóságtól és a királyt biztosi megbízatástól. 
A felség ez alkalommal Cuvajnak a magyar 
bárói méltóságot adományozta.

Az a legfelsőbb kézirat, melyet dr, báró 
Skerlecz Ivánhoz intézett a felség, kinevez­
vén őt Horvát-Szlavonországokba királyi biz­
tossá és valóságos belső titkos tanácsossá, 
világosan jelzi az uj rend czéljait és irányát. 
A felség ebben a legfelsőbb kéziratban arra 
utasítja az uj királyi biztost, hogy készítse 
elő Horvát-Szlavonországokban az oly 
annyira kívánatos normális álla­
potok helyreállítását a Magyar- 
országg'al fennálló közjogikap­
csolat változatlan fennállása 
mellett.

Mikor a Felség a magyar kormány előter­
jesztésére ötnegyedévvel ezelőtt a horvát- 
szlavon országgyűlést feloszlatta és Cuvaj 
Edét Horvát-Szlavon-Dalmátországok bánját 
királyi biztosi hatalommal felruházta, ennek 
az intézkedésnek az volt a czélja, hogy a ki­
vételes hatalommal felruházott királyi biztos 
akár az autonóm jogok felfüggesztésével is 
szembeszálljon azzal a terrorral, mely akkor 
Odalenn a kielégítetlen személyi ambicziók, 
valamint a trialista és nagyszerb ábrándok 
hatása alatt az alkotmányos életet teljes fel­
forgatással fenyegette és a társországoknak 
Magyarországhoz való békés, törvényes kap­
csolatát veszélyeztette, sőt az egész monar­
chia belső békéjét és külső biztonságát is 
koczkára tette.

A kivételes intézkedések ötnegyed éve 
tartanak. Közbe lezajlottak a Balkán-félsziget 
háborús véres eseményei és a társországok 
lakosságai e kritikus napokban kiállották a 
tüzpróbát. Az államellenes forrongások, moz­
galmak nem veszélyeztették a társországok 
békéjét. A rendet, nyugalmat, a békés kultu­
rális és gazdasági munkát nem zavarta semmi.

Ám a kivételes állapot, mint ezt Tisza Ist­
ván miniszterelnök a horvát képviselők érte­
kezletének megmondotta, sohasem volt önczél 
és csak addig tartandó fenn, amig kivételes 
okok szükségessé teszik, tovább egy pilla­
natig sem. A királyi biztos kivételes hatalmá­
nak nem volt más czélja, mint az alkotmányos 
élet fentartását még kivételes eszközök ideig­
lenes igénybevételével is lehetővé tenni.

Amikor a volt horvát bánt ruházta fel a 
felség a királyi biztos kivételes hatalmával, 
ennek az intézkedésnek világos és bevallott 
czélja volt az államellenes mozgalmakkal, a 
hűtlenség és fel forgatás terrorjával, erőhatal­
mi intézkedések utján is szembeszállni. Most 
hogy a volt bán lemondott és a felség Skerlecz 
Iván bárót küldi le királyi biztosnak Zágrábba, 
ez többet jelent személyváltozásnál. Az 
uj királyi biztos és az uj horvát-szlavon 
miniszter kinevezése azt az elhatározást jelenti, 
hogy immár elő fogják készíteni a kivételes 
állapotok megszüntetését és a normális álla­
potok helyreállítását.

Erre a feladatra van kiszemelve Skerlecz 
Iván báró és ezt a feladatot szolgálja az uj 
horvát miniszter.

*
Néha-néha még olvasható egy kis hirecske 

arról, hogy valamelyik kiérd emült őrszem 
tanácskozás czéljából Tiszadobra utazott. Az­
után napokig csend. Majd megint cgy-egy halk 
híradás, még pedig változatosság kedvéért 
arról, hogy Kátyufalván vagy Sáriakon fel­
bukkant egy ember, a ki hajlandó Andrássy 
megalakítandó pártjába lépni. Mire ismét csend 
következik, hogy több napi idilli béke után 
újra egy őrszem! utazás hire merüljön fel. 
S az „események“ ezen körfolyamatát neve­
zik Andrássy-féle pártalakitásnak. S egy-egy 
levélke halk zörejét nevezik a nemzet viha­
ros tetszésének. S ha időnkint egy-egy autó 
robog be Tiszadobra, erről mondják, hogy 
az ország vonult oda hódoló menetben , .. 
Hát hagyjuk meg őket a pártalakitás ilyetén 
csöndes magán-kedvtelésében. Csak állapít­
suk meg róluk, hogy a világ politikai törté­
netében egyedül állanak a zajtalan és észre­
vehetetlen pártalakitás újszerű szokásával. 
Minden más párt a világon úgy alakul meg, 
hogy hívei akadnak, a kik nyilvánosan is 
észrevehető módon mozgolódnak s szervez­
kednek. Az Andrássy-part oly finom és disz­
krét alakulat, a mely nem szorul sokaságra, 
mozgalmakra. Nem helyez súlyt arra, hogy 
népe legyen, — ez a néptelen, tagtalan és 
parttalan párt. Hát meg kell adni, hogy eb­
ből a szempontból tekintve, az Andrássy - 
párt a legelőbbkelő, a legmagasabb sarju és 
legfinomultabb alakulat. Teljesen érintetlen a 
néptől, a lármás tömegektől, még gyökér­
szálakkal sem nyúl a plebsig,
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Az árvíz újabb rombolásai 
Erdélyben.

Erdély árvíz sújtotta részeiből tegunp már 
csak szórványosan érkeztek újabb jelentések, 
de amik jöttek, azok ismételten csak a féke­
vesztett át borzalmas rombolásáról szóltak, — 
Sehogysem akar hát betelni a keserű pohár, 
amit a végzet nyújtott Erdélynek.

Újabb jelentéseink a következők : A tekei 
j írás főszolgabirája jelentése szerint a Bátos 
község belsőségein átfutó Lucz-patak szerdán 
hajnalban kilépett a medréből. Az ár nemcsak 
a faluban, de annak környékén is borzalmas 
pusztításokat végzett. Bátos község viz alatt 
áll. Több ház összeomlással fenyeget úgy, 
hogy a kilakoltatást haladéktalanul le kel­
lett folytatni.

Székelyudvarhely sem menekült meg a múlt 
heti vihar következményeitől. A felhőszaka­
dás miatt a Varga-patak kiáradt és soha nem 
tapasztalt erővel szántóföldeket söpört el, 
kőgörgetegeket halmozott fel. A városba 
hatoló áradat egyszerre öntötte el az utczá- 
kat, mindent elpusztítva. Gyalogjárókat, kerí­
téseket sodort el és a magával hozott geren­
dákkal döngette a házak falait. A pénzügyi 
palota 4 méteres védőgát-falát is elmosta a 
viz és az épület tűzfalai a levegőben lógnak. 
A ferenczrendi-zárda és még sok ház ezrekre 
menő kárt szenvedett, u római katholikus 
főgimnáziumnak pedig a vízvezetékét semmi­
sítette meg az áradat.

A székelykereszturi járásban Gugy, Szent- 
ábrahám, Csekefalva és Székelykeresztur szen­
vedett a legtöbbet a felhőszakadástól, a jég­
esőtől és a kiáradt Gugy-patak vizétől, A 
Küküllő hatodszor áradt ki és Fiátfalva, Alsó­
ból dogfalva, Ujszékely határát pusztította el.

Lövéte, Udvarhely vármegyei község mellett 
a sok víztől egy 120 holdas terület megcsú­
szott ős 175 ház és melléképület omlott össze. 
A község északi szélén 400 méter hosszú és 
80 méter széles terület lesüppedt. A süppedés 
és földcsuszamlás folyton tart, a veszélyes 
hely lakosságát ki is lakoltatták.

Déván a lakók azonban még nem tudtak 
visszaköltözni házaikba, mert a behatolt viz, 
amely némely helyen egy méternyi magas­
ságra emelkedett a falak mellett, annyira 
összeáztatta azokat, hogy hetek kellenek 
ahhoz, hogy a házak lakhatóvá száradjanak. 
A ferenezrondiek zárdájához és templomához 
hetek óta e hó 23-án lehetett eljutni, mert 
azelőtt a felduzzadt Cserna vizétől a padok 
magasságáig állott a szennyes ár. Most már 
a viz a városból teljesen visszahúzódott, 
csupán mélyebben fekvő kertek állanak még 
viz alatt, Különben az egész Maros völgye 
a dévai kanyarulatban siralmasan szomorú 
képet nyújt. Az elapadt ár sürü, sárga isza- 
pót hagyott maga után, a mi a gabonaveté­
sek uagy részét, valósággal megfojtotta. Az 
elöntött terület körülbelül 27.000 katasztrális 
hold.

A napokban megérkezett a földmivelés- 
ügyi minisztériumnak az árviz okozta károkat 
megállapító bizottsága, amelynek eddigi ki­
mutatása szerint a kár másfél millió korona,
A kormány a múlt hét végéu rögtöui segé­
lyezés végett 5000 koronát küldött az alispáui 
hivatalnak, valamint a Jósziv Egyesület is 
5000 koronával járult hozzá a hajléktalanok

L.JI,

#** 9



2. oldal.
54. szám

segélyezéséhez. Az akczió természetesen a 
kiküldött bizottság jelentése szerint tovább 
folyik.

(Jsiesógombházon (Szoluok-doboka vm) 
óriási felhőszakadás volt, a patakok 
megáradtak, házakat sodortak el, félméter 
vastagságú fákat döntött ki es hordott el az 
ár. Ahol az. árvíz, végighaladt, mindenütt 
áttörte az, utakat, elmosta a szántóföldeket.

Marosujvár pusztulása a legutóbbi borzal­
mas árvíz katasztrófával még nem volt teljes 
Amit meghagyott rombolásában a fékevesztett 
ár, azt most elnyeléssel fenyegeti a megindult 
föld. Marosujvár egyrésze a szó teljes értelmé­
ben stllyed. Hozzáfogtak ugyan a régi bányába 
befolyt viz kiszivattyuzásához, de ezzel 
újabb katasztrófák keletkeznek, Szivattyúzás 
közben a tárna földje sz.akkaszonkóut meg­
inog és rémitő dörejjel beomlik. A nemiég 
még virágzó községben ma már hatvan ház 
fekszik romokban és legalább is ugyanannyi 
épület fenyeget bedőléssel.
iimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiHiiiiiiiiiiiiiiimiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiHii

Levelezés.
Tövis, 1918. június 17.

Tekintetes Szerkesztő ur!
Újságot mondok ; színészeink vaunak ide 

s tova 2 hete s minden este zsúfolt ház 
gyönyörködik a válogatott müsoru, eléggé jó 
előadásokon.

Kicsiny a társulat, de erőlködik a mi viszo­
nyainknak megfelelően nemcsak a legjobbat, 
de egyúttal a legszebbet is nyújtani s igazán 
meglehetünk elégedve azzal a változatos mű­
sorral, melyben eddig részünk volt,

„A keserű mézeslietek“-kel mutatkoztak 
be, Kövessy Albertunk remek bohózatával s 
igazán annyira meglepő volt összjátékuk, hogy 
egesz este taps tapsot ért. Színre került a 
„Kedves Augustin“ Fait Leo kedves zeuéjü 
operettje, a remek „Limonade ezredes" Nagy 
Kálmán mesés alakításával, Berkovits és 
Társa operett, Martos és Bródi „Leáuyvásárja“, 
Gabáuyi „Emberevője“, „Babuska“ vaudeville, 
Liptai és Gábor-uak „ A sarkautyu-ja, a 
„Szirén“ operette, a „Csókszanatorium“ bur- 
leszk operett, „Czigányprimás“. Bemutattak 
égy premiert, Garvai Andornak „Beüt az 
erdőn“ cziniü drámáját és rendeztek egy 
cabarette és egy műkedvelő estélyt.

így nagyjában már mindent is tudna Szer­
kesztő ur, bizonyára sejtve, hogy minden este 
szűknek bizonyult az „Oroszlán“ szálló nagy­
terme, hol Tliália hajlékát ütötte fel.

Az egész sziuészgárda megállotta helyét, 
szép játékokat produkált Nagy Kálmán a 
rendező, ki majdnem minden egyes darabban 
a főszerepek egyikét vitte. Igen jó színész 
Fekete Pál, Román Tivadar és Vértes Károly. 
Kedves szép tiu a társulat titkára Lászlói! 
V. Gyula. Majd elfeledtem a társulat kedveu- 
czét Róna Zoltánt, meglehelőseu jól énekel 
s ha szerepét megtanulja, eléggé jól is játszik. 
Kár, hogy ritkán veszi magát arra reá, 
hogy szerepét meg is tanulja s bizonya csetlés 
botlás olyankor nem nagy előnyére vau,

S hogy áttérjek a gárda hölgytagjaira is, 
elsősorban Nagy Margitot említem meg, ki 
apjának Nagy Kálmánnak nyomdokain halad, 
remekül játszik, gyönyörű mimikája van, ki­
tűnő uaiva s igy elnézéssel lehetünk kissé 
fátyolozott hangjára, méltó partnere neki 
Dinyési Kató, kit egy pár operettben nagyon 
ügyes játékával tapssal fizettünk. I). mit beszé­
lek tapsról, hisz az itteni fiataléiig 2 pártra 
szakadva jobb és balpárttá alakult s mindkét

párt versenyzett e két hölgy közül melyiket 
fürössze nagyobb virág s ezukorzáporba. 
Éljen Nagy Margit volt a jelszava a jobb- 
pártnak, éljen Dinyési Kató volt a balpárté. 
Szegény Neumeuer külön fogatot tartott a 
virágcsokrok hazaszállítására. Sőt Nagy 
Margit egy valódi gigget is kapott virágból. 
Arról nem is szólva, hogy szegény leányok 
a fogukat a rengeteg sok ezukrou agyon 
rágták s maguk akarva nem akarva behódol­
tak saját pártjukba.

De nem is szép már e 2 hölgyről annyit 
írnom, Szinte megfeledkeztem a többi szép 
hölgyekről, az igazgatónő és hason nevű 
leányáról Lászlód V, Ilonkáról, Mindkettő 
igen szépen játszik, A kis Ilonka a cabaretté- 
beu egy igen ügyes monolog keretében 
valósággal remekelt. De mesésen játszik ám 
a mamája Lászlói! V, Ilona, ki egy pár igen 
szép komika alakítást produkált. Jó hangú, 
kedves játéku hölgy Keller Kornélia s sok 
kellemes estét szerzett K.- né Sipos Giza,

Az igazgató pedig igyekezett jó program­
mal kellemes estéket szerezni, „Az éjjel az 
erdőn“ bemutatójával, mely tudtommal Buda 
pesten csak az uj szezónba keiül a Vígszín­
házba bemutatásra, megmutatta áldozatkész­
ségét. S hogy bucsukópeu összeállított egy mű­
kedvelő előadást, megmutatta életrevalóságát-

„Mária bátyját“, Bokor József kedves össze­
állítású énekes népszínművét adatta elő Damó 
Dénes, Haáb Bertuska, Löwe Bela, Székely- 
Ív, dy Lajos és Berkó József közreműködésé­
vel. A darab kitünően sikerült s kitűnt, hogy 
Löwe Béla könyvelőnek jó színész, de színész­
nek mesés könyvelő. Remek kovácslegény volt 
Székelyhidy, ki a pózokban mindig a most 
fiatal férje vedlett bátyját utánozta. Jó arczu 
kedélyes apát alakított Damó Dénes, csak 
II igyon sok ragadt reá rósz tanulóiból s hogy 
vegre Berkó Jóskát se feledjem ki, bele talált 
nézni a szép szomszéduője Haáb Bertus sze­
mébe s úgy elakadt a szava hogy. . . hogy ha 
Bertus la nem segili, tudja Isten mi történik ,

II a avége jó minden jó, ugy-e T Hát nem-e 
jó, ha műkedvelő színész egy igazi vérbeli 
színésznőtől valódi puszikat kap nyílt szilien ? 
. . . Szerkesztő ur nem tudja ? én gondolom, 
melyhez hasonló jókat kívánva vagyok szer­
kesztő ur hive.

A.
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HÍREK.

— Majláth püspök kalocsai érsek.
Abból az alkalomból, hogy a kultuszminisz­
ter köszönetét fejezte ki gróf Majláth Gusz­
táv erdélyi róni. kath, püspöknek, a ki nép­
oktatási ezé lókra százezer koronát fordított, 
egyik fővárosi lap azt Írja, hogy az ado­
mány a püspöknek mintegy bucsuajáudéka 
volt, mert gróf M aj 1 á t h Gusztáv kerül 
Cseruoch örökébe kalocsai érseknek,

— Kirendelés, megbízás. Az igazság- 
ügymiuibzter Haupt Gusztáv törvényszéki 
bírót a vizsgálóbíró helyettesévé rendelte 
ki a gyulafehérvári törvényszék területére ; — 
F ü 1 ö p Kálmán uagyeuyedi járásbirósági 
jegyzőt az ügyészi megbízott helyetteséül 
bízta meg.

— Kinevezés. A pénzügyminiszter 
Balázs Endre uagyenyedi pénzügyi segéd­
titkárt ugyanide p. ü. titkárrá nevezte ki.

— Áthelyezés. A közoktatásügyi minisz­
ter Jakubek Ludmilla uagyeuyedi áll. 
polgári leányiskolái tanítónőt az ungvári 
állami polgári leányiskolához áthelyezte.

Közórd ejt________
— Föiepánváltozás. Eszterházy Ká1- 

[11 áa gróf, Kolozsvármegye és Kolozsvár főis­
pánja nyugalomba vonult. A távozó főispán­
nak a király a valóságos belső titkos tanácsosi 
méltóságot adományozta. Erdély fővárosának 
uj főispánja gróf Bethlen,Ödön lett, aki­
tek kinevezését a hivatalos lap már közölte.

— Eljegyzés. Ko nt rat o vies Jolán 
I' lg, lányiskolái tanítónőt eljegyezte J ára ;
1 Ivan kollégiumi r. tanár, Komáromban.

— A városi tanács megszüntetése.
A belügyminisztérium törvényelőkészítő osz­
tálya nagyban dolgozik a váiosi törvény 
előkészítésén. Az uj törvény tervezet meg­
szünteti a rendezett tanácsú városok taná­
csait és a tanács testületi jogait a polgár­
mesterre, mint egyes hatóságra ruházza át, 
Erre a határozatra az indítja a minisztéri­
umot, hogy a kisebb rendezett tanácsú 
városok a tisztviselők illetményeinek fede-, 
zésére elegendő anyagi erővel nem rendel­
keznek és igy a tervbe vett reformnak volta­
képpen az az inteueziújti, hogy rendezett 
lauácsu városok költségét apassza,

—- A marosujvári árvizbizottság 
megalakulása és működése. A mint 
tudjuk, azok a pusztító fellegszakadások ős 
árvizek, melyek az ország uagyrésze felett 
rombolva, pusztítva átrohantak, nem kímélték 
meg vármegyénk egyik legnagyobb s fejlődő 
szép, kellemes bánya nagyközségét, az 5200 
lakossal biró Marosujvárt sem. hogy mily 
kiszámíthatatlan kár vau itt, azt csak azok 
ludják, akik alaposan ismerik e virágzó község 
lakosai megélhetésének forrásait, akik tudják, 
hogy itt milliárdokat érő vagyonról, egy 
virágzó, kereskedelmileg és kultuvailag nagy­
jelentőségű ammóniák szódagyárról, egy szé­
pen kifejlődött sősgyógyfürdőről, a község 
lakósainak megélhetéséről s a járás magyarsá­
gának mentsváráról van szó. Marosujvánink 
ebből a katasztrófából hamarosan ki kell emel­
kednie. lit nincs helye a kétségbeesésnek, a 
megroppant gondolkodásnak! A viz által 
elöntött Rudolf-banyát megfogják menteni az 
arra hivatott bányász technikusok. Marosujvár 
dr. Jaucsó Ödön kerületi bányafőorvos kezde­
ményezésére f, hó 20-áll gyűlést tartott 
a vizkárosultak telsegélyezésére. A gyűlést 
Jancsó Lajos rét. esperes nyitotta meg, 
felkérte dr. Jancsó Ödönt, hogy javaslatát ter­
jessze elő. — A nagy terjedelmű és a helyzet min­
den részletét megvilágító s nagy gonddal össze­
állított javaslat felöleli mindazon teendőket, 
melyek életbeléptetése bizonyára szép ered­
ményt fognak e téren megvalósítani. A gyűlés 
azután az árvizbizottság ügyvezető elnöki 
tisztére egyhangúlag Teleki Ádám grófot, 
ezt a jóságos és minden bajunkat, szenvedő- 
sóinkét mélyen átérző főurat és a járás derek, 
Ugybuzgó és fáradhatatlan muukásságu lo- 
szolgabirájáf, Biudor Józsefet választotta 
meg. Jegyzők lettek: Joviáu A utal ős Kurta 
Károly, pénztárnok: Gál Béla. Választmány: 
Szabó Albert, Wiedemann János, dr. Vásár­
helyi Gyula, Magyary Mihály, Mossóczy Sán­
dor, dr. Ambrus Pál, Urbáu Andor, dr, Berg- 
leiter Gyula, dr. Jaucsó Ödön, dr. Jány Győző, 
dr. Nagy Samu, Pop Emil, Feigler Sáudor, 
Kirchner Gyula, Müller Robert, Jancsó Lajos, 
Both Sándor, Míklósy Gyula, Vermesi György, 
Tomkó Audor, id. Nagy Pál és Krisáu János. 
Azonkívül a vizkárosultak házainak megbec - 
lésére 5 csoportra való bizottsági tagokat 
választott, akik július hó 22-én kezdték meg 
működésüket, s minden nap összegyűlnek 
tapasztalatuk és végzett munkáik beszámolá­
sára, Mindezekről a lakosság is értesítve lett. 
Az árviz által kárt szenvedett sósfürdőt a
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fóbányahivatal teljesen rendbehozta, a fürdés 
mír julius hó 20-áu ismét megkezdődött. 
Árvizsujtotta szegény lakosság segélyezésére 
a kegyes adományokat szívesen fogad az árvíz- 
bizottság választmánya, s azok Gál Béla 
gyógyszerész — árvizbizottsági pénztároshoz 
Marosujvárra küldendők. Minden czőlra be­
folyó adomány hirlapilag fog közzététetui és 
nyilvános számadás kötelezettsége alatt áll.

— Balkáni háború. A nagyhatalmak 
közt megállapodás jött létre, mely szerint 
nem fogják tűrni, hogy a szerb-görög csapa­
tok Szófiába bevonuljanak s ezt nemzetközi 
beavatkozással is meggátolnák. Törökország 
el vau határozva, hogy nem hallgat a nagyhatal­
mak fenyegetésére s Drinápolyhoz ragaszko­
dik, Állítólag a szerb és bolgár csapatok 
közt újabb nagy harczok folynak. — Puláuká- 
nál, Kocsáuánül és a Sztuua felső folyásánál 
a veszteség mindkét részről nagy, Szaioni- 
kiből jelentik, hogy a görögök Preznából 
kiűzték a bolgárokat, kik számos ágyút 
hagytak hátra maguk után.

— Az Iparkamara gyásza Varga 
László, a kolozsvári kereskedelmi és iparka­
mara segédtitkára Kolozsvárt meghalt. E hó 
23-án temették el, rokonai és jó barátain kívül 
nagy számban jelentek meg a kolozsvári 
kereskedők és iparosok s részt vett hivatalos 
küldöttsőgileg a temetésen a kolozsvári 
Kereskedelmi és Iparkamara. Az elhunyt 
segédtitkárt városunkban is sokan ismerték. 
Hivatalos kiküldetésében mindig jóindulatú 
támogatással viseltetett a helyi iparügyek 
iránt.

— Baleset. Bakó Károly építőmestert 
baleset érte e hó 23-áu a verespataki ország­
úton. Verespatak nagyközségben iskolát építés 
onnan ment ki kocsin a verespataki vasúti állo­
másra. 10 éves fiacskája is vele volt. Az utón 
egy szembe jövő automobiltól a bérkocsi lovai 
megijedtek, mire Bakó kiugrott a kocsiból, 
hogy a meredek hegyi utou a uagyobb bajt 
elkerülje és fiát is kimentse. A kocsi lovak­
kal és a kocsissal az ut meredek sáuczába 
borult; a kocsis karját törte. Bakó a jobb 
lábafejón szenvedett az ugrástól tompa ütést, 
fiacskájának pedig az arcza horzsolődott meg. 
Az automobil mintegy 100 lépéssel előbb 
megállóit, A beuneülők messziről észrevették 
a lovak ijedését. Az automobilon dr. Varró 
ludár fővárosi orvos, néhai polgármesterünk 
testvérbátyja ült barátaival, kirándulást tet­
tek a szép Aranyos völgyön Abrudbáuya 
felé. Az első segélyt dr. Varró nyújtotta, 
A balesetet a bérkocsis okozta azzal, hogy 
gyeplője elszakadván a lovakat félrerántotta 
s azok megbokrosodtak. Bakó sérülésének 
szerencsére komolyabb következménye nincs, 
8—10 nap alatt meggyógyul.

— Az őszi gyakorlatok. A szokásos 
őszi gyakorlatok a balkáni bonyodalmak 
miatt elmaradnak, de a rendes 28 napos 
augusztus—szeptemberi fegyvergy akoliato­
kat megtartják. Minden tartalékos illetékes 
csapattestőbez tartozik bevonulni. A XII, 
erdélyi hadtestnél a gyalogság augusztus 
19-től szeptember 4-ig, a lovasság, tüzérség 
szeptember 8. és október 3, között gyakor- 
atoz.

— Az Edison fényjáték színházban
ina vasárnap „Az apák bűne“ mimodráma 3 
felvonásban kerül bemutatásra. A főszerepet 
a világhírű művésznő Ásta Nielson 
játszn. A műsor sorrendje; 1. Genua látképe, 
remek színezésű felvétel, 2. Puliié Újság, 
500 méter bosszú és változatos újdonságokkal. 
3. Móricz beteg, remek vígjáték, 4, Az apák 
bűne, mimodráma 3 felvonásban. 5. A hold­
kóros szobalány, humoros.

— Felülflzetés, A fegyintézeti fegyőrök 
és áll. altisztek táuczmulatságára utólag felül­
fizettek : dr. I n c z é d y-Joksman Ödön vm. 
főjegyző ur 10 kor. és dr. M ti lie r Zoltán 
ügyvéd ur 10 koronát. Köszönettel nyugtázza 
a Bendezőség,

— A marosujvári m. kir. állami 
polgári fiúiskolában az 1913—14-ik tan­
évvel folytatólagosan a II. osztály nyílik meg, 
Az iskolai beiratások szeptember hó első 5 
napján eszközöltetnek. A polgári iskola I. 
osztályába szabályszerűen csak oly elemi 
iskolai tanulók vétetnek fel, kik életüknek 
9 ővét betöltötték és kik a népiskola IV-ik 
osztálya számára kiszabott tantárgyakban 
elegendő jártassággal bírnak s ebbeli ismere­
teiket vagy a IV. osztályú bizonyítvánnyal 
vagy felvételi vizsgálattal igazolják. A felvé­
teli vizsgák szeptember 1-én délután 2 óra­
kor tartatnak meg. Beiratási és tandíj össze­
sen 26 korona. Szegénysorsu vagy vagyonta­
lan szülők gyermekei fél vagy egész tandíj 
mentességet kapnak, ha kérvényüket szegény­
ségi bizonyítvánnyal támogatják, Kérvényező 
csak a tanuld szülője vagy helyettese lehet. 
Az iskolával kapcsolatosan latin tanfolyam 
is áll fenn mindazon tanulók részére, a kik 
a polgári iskolai IV. osztályának elvégzése 
után gimnáziumban óhajtják tanulmányaikat 
folytatni. Azonfelül német társalgó tanfolya­
mét is szervezünk, azok számára, kik a német 
nyelvet rövid idő alatt direkt módszer alap­
ján óhajtók elsajátítani. Felhívjuk a szülők 
figyelmét még azon nagyfontosságu körül­
ményre is, hogy a magas kultuszkormány a 
polgári iskolát mezőgazdasági és technikai 
irányzattal hétosztályuvá fejlesztette, mely­
nek \ égbizonyitványa az egy éves önkéntességi 
jogra is fog kvalifikálni.

— Iparostanonczok otthona Buda­
pesten. Az „Iparos- és kereskedőtanoncz- 
otthouok országos egyesülete“ Budapesten 
iparootauouocz-otthont létesített azon czél- 
ból, bogy a vidéki szülők fővárosba szerződ­
tetett fiainak teljes ellátást nyújtson, a mely 
élelmezés, mosás, lakás í egészségügyi ápolás 
stb.-ből áll. A tanouez-otthon a szülők be­
adott fiát elsőrendű fővárosi munkaadókhoz 
szerződteti tanouczokul s felügyel, hogy 
azok szakmájuk gyakorlati ős elméleti ré­
szében teljes kiképzést nyerjenek. A tanoncz- 
otthonba fölvétetnek 13. életévöket betöltött 
egészséges, erős fiuk, a kik legalább hat 
elemi vagy a középiskola két osztályát 
végezték és a kik a fémiparos mos- 
térségre (gép-és uiülakatos, vas-és 
fómesztergályos, vas-és fémöntő, szerszám- 
és kazánkovács, mü- és bronzöntő, bádogos, 
mintaasztalos és mázoló stb.) szándékoznak 
lépni. A fölvett fiuk után tartásdijat a 
szülők nem fizetnek, ellenben ruházatukról —

egyelőre — a szülők vagy gyámok tartoz­
nak gondoskodni. Jelentkezni vagy érdek­
lődni az Iparos tanoncz-otthou igazgatóságá­
nál (Budapest, VI., Huba-utcza 10.) lehet

— A Darwin. Dr. Fülöp Zsigtnond 
népszerű természettudományi folyóiratának 
most megjelent kettős, jul. 15 .— aug. l.-i 
száma egesz sorát, hozza a rendkívül érdekes, 
tartalmas s a mellett gondosan könnyed 
hangon irt czikkekuek. Schafer angol 
természetbúvár „Az élet eredetéről, termé­
szetéről és megmaradásáról“ Írott rendkí­
vül gondolatgazdag czikkébeu szinte az 
egész életludomáuy mai állásáról tájékoztat. 
„Mi semmisítette meg az ősvilág állatait?“ 
ez. czikk valószínűvé teszi, hogy e megsemmi­
sülés főoka a járványos betegségek voltak. 
Dr. Révész Béla „Az exotikus népek 
elme-és idegbajairól“ ir. Dr. Szilády 
Zoltán „Egy veszedelmes házi állat“ czimeu 
a légyről cseveg. A többi czikkek : „Növényi 
élet a tengerben“, Nyári aktuálitások“, „A 
gőz és a villamosság harcza“, „A könyvmoly“, 
„Egy tudomány történetéből“ stb. stb. A 
kéthetenként megjelenő illusztrált folyóirat 
előfizetési ára félévre 5 kor. Mutatvány­
számot küld a, kiadóhivatal Budapest, 
Audrássy-ut 60.

— Repülőgép papirosból. Nyári mulatságul kitűnő 
dolgot ajánl Sebők Zsigmond és Benedek Elek képes 
gyermeklapja, a Jó Pajtás, legújabb julius 20-iki 
számában : Sztrokay Kálmán megmagyarázza, hogyan 
lehet papirosból repülőgépet csinálni, olyan egyszerű 
módon, hogy minden ügyesebb gyerek maga is elkészít­
heti. A magyar gyermekek kedves lapjának ugyanebbe a 
számába verseket Írtak Lampérth Géza, Benedek bácsi és 
Endrődi Béla, elbeszélést Ábrahám Ernő, Sebők Zsig­
mond folytatja Misi és Feri ozimü pompás gyermek­
regényét, Mannó Miltiadcs szép képet rajzolt, Elek 
nagyapó kedves mesét mond, Zsiga bácsi mulatságos 
mókát, Rákosi Viktor folytatja regényét. A rejtvények, 
szerkesztői üzenetek egészítik ki a szám gazdag tartalmát.

A Jó Pajtás-t a Franklin-Társulat adja ki ; előfizetési 
ára negyedévre 2 korona 60 fillér, fél évre 6 korona, 
egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 fillér. Elő­
fizetéseket elfogad és mutatványszámokat küld a „Jó 
Pajtás" kiadéhivala Budapest, IV-, Egyetem-utoza 4.

— Az állatkert este. A budapesti állat- 
kert uemcsak azért érdekes, mert a világ 
mindenfajta állatjainak bgszebb példányait 
lehet itt látni, hanem azért is, mert estén- 
kiut itt találkozik egész Budapest iutelli- 
geueziája, a fényesen kivilágított tó mellett, 
a villamos reflektorok által nappali világos­
ságban tündöklő sétányokon és vendéglők­
ben s gyönyörűséggel hallgatja a szimfóni- 
kus hangversenyt. Akárcsak az operában, 
olyan hatalmas tapsvihar jutalmazza a művészi 
előadásokat.

Elismert legjobb gyártmányok
Lingner György 

nagyenyedi szövőgyárából

előirt gyári árakon kaphatók:
a gyári raktárban Szentkirály utcza 108, sz. 
Ifj. Mélász János ós Társánál Főtér
és a Fogyasztási szövetkezetben

I MŰTRÁGYÁT (16°ío káliumsuperphosphat) |
Jf állandóan raktáron tart WINKLER JA NOS, Nagyenyeden. S
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pénzfizetés melleit a legtöbbel Ígérőnek szükség cselén 
hecsáron alul is el fognak átlátni.

Amennyiben az árverezendő iugósígokat mások is le­
es folülloglalták Balokra kielégítési jogot nyerlek tolna, 
ez. n árverés az 1908. évi XLI. t.-cz 20. §-a érlelni' 
ben ezek javára ia elrendeltetik.

Kelt üalázsfalrán, 1913. évi július hó 10. napján.

228 1-1
Szigethy Károly,

kir. bir. vógreh.

-1D18. végiek. *zám.

Árverési hirdetmény.
Aluliról! bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-oz. 

102, §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
kolozsvári városi kir. járásbíróság 1906. évi Sp. I. 
210 3. számú végzése következtében dr. Perl Alfréd 
ügyvéd által képviseli Korvin Mátyás könyvkereső dő 
r. társaságnak 209 kor. 36 fill, s jár. erejéig 1911 évi 
október hó 28-án foganatosított kielógitési végrehajtás 
utján lefoglalt és 14‘'0 koronára becsült következő 
ingóságok, u. m. 2 drb. ló és koosi nyilvános árveré­
sen eladatnak.

Mely árverésnek a balázsfalvi kir. járásbíróság 1910-ik 
évi V. 537 18. szútiiu végzése folytán 209 kor. 35 fill, 
tőkekövetelés, ennek 1905 évi február hó 14. napjától 
Járó 6% kamatai, és eddig összesei Síkor. 40 fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig Búzás 
bo"8tirdon leendő eszközlésére 1918 évi jttllus hó 81 Ik 
napjának délutáni 3 órája határidőül kitiizetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
m g, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi l.X 
t.-oz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett 
a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén beosáron alul is 
el fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglalták s azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-oz. 20. §, 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Balázsfalva, 1913. évi julius hó 16. napján.

229 1—1
Szigethy,

kir. bir. végrehajtó.

legjutányoaabban 
felvesz lapunk 
kiadóhivatala.

736—1913. végreh. ez

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-oz. 

102. §-a értelmében közhírré leszi, hogy a nagyszebeni 
kir. törvényszéknek 1913. évi F. 2665. szánni végzése 
következtében dr. Bleahu Dávid ügyvéd által kép­
viselt Ajutorul takaréknak 1480 kor. s jár. erejéig 
1913. évi május hó 31 -én foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt ós 3340 koronára becsült 
következő ingóságok, u. m. : 1 drb. tehén 2 drb. ló és 
2 koosi, 1 remington Írógép és bor nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a balázsfalvi kir. járásbíróság 
1913-ik évi V. 327 1. számú végzése folytán 1480 kor. 
tőkekövetelés, ennek 1912. évi deczember hó 7. napjától 
járó 6% kamatai és eddig összesen 85 K 22 fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig Balázs- 
falván leendő eszközlésére 1918. julius llő 29-lk 
napjának délután 4 órája határidőül kitüzetik és abhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 
1881. évi LX. toz. 107. ée 108. §-ai értelmében kész­

KOLLARIT- 
ŐRLEMEZ

KO L LAPÍT-
BÖRlEMEZÄSSSi
SZAGTALAN FEDÉLLEMEZ

(w-rze*. ('«■"'f***

utánzattól óvakodjunk!

kaucsukkompozitióval bevont ruganyos, 
viharbiztos és időtálló szagtalan fedél­
lemez. A jelenkor legjobb tetőfedéilemeze.

VÉGTELENÜL TARTÓS.

Régi zsindelytetök átfedésére kiválóan 
alkalmas. — Sem mázolni, sem mész- 

lével bekenni nem kell.
Nagyenyeden kapható:

Schoppelt és Bauer vaskereskedöknel

Izrael

Telefon 21.

vas- és fílszerkereskedése 
Nagyenyed, Főtér Telefon 21.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát mindennemű vas- j. 
árukban és konyhafelszerelési czikkekben ; állandó nagy w 
raktárt tart építkezési czikkekben, u. m. Brassói portland- " 
czement, Stokaturnád, épület- és butorvasalásokhan, mező- 
gazdasági szerszámokban.

140 21-
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Bielm-fóle elismert elsőrendű aszfalt

%

Valódi tőrök kasza Jótállással.
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Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

PORTLAND-CEMENT-gyár Kugler és Társai
33 rassóba n.

Itt helyben kapható Klemm Pál czógnél Szentkirály- 
utcza 128. szám és Márer és Weiszberger ezégnéi.
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Pályázati hirdetmény.
A tordai „Szabó József"-fele kisebb magyar 
gazdasági Iskolába való felvételre ezennel 

pályázatot hirdetek.

Az iskola czélji1 az erdélyi részekben az 
ottani viszonyoknak megfelolő helyes gazdál­
kodás ismereteit terjeszteni, kisgazdákat 
saját birtokukon való önálló gazdálkodásra 
megtanítani, továbbá az ottani nagyobb 
gazdaságok számára megbízható s kellő 
gyakorlattal bíró előmuukásokat, béres gaz­
dákat, tehenes számadókat stb, kiképezni, 

A tanfolyam tartama két év.
Ez iskolába az 1913.—1914-ik tanévre 

12 ingyenes növendék log felvétetni. Az 
ingyenes növendékek az iskolában teljes 
ellátást élveznek és kifejtett szorgalmukhoz 
képest havi 6—10 korona ruházati segélyben 
részesülnek.

A feltételi felvételek és egyúttal a felvó 
teli kérvényhez csatolandó okmányok a 
a következők:

a) , Születési bizonyítvány, mely igazolja, 
hogy a felveendő 17 ik életévét betöltötte. 
Katonai szolgálat teljesítését tanúsító iga­
zolvány a felvételnél előnyben részesül.

b) , Orvosi bizonyítvány, mely az ép, 
erős, gazdasági munkára alkalmas testalka 
tot igazolja ős a himlő elleni sikeres ujra- 
oltást bizonyítja ;

c) , Elemi iskolai bizonyítvány annak iga­
zolására, hogy a belépni óhajtó jól tud Írni, 
olvasni s a négy alapmivelettel számolni. 
Gazdasági ismétlő iskolát végzett egyének 
a felvételnél előnyben részesülnek.

d) , írásbeli nyilatkozat a belépni óhajtó 
szüleitől, esetleg unnak gyámjától, melyben 
azok arra kötelezik magokat, hogy a tan- 
folyam tartama alatt a növendékeket az is­
kola kötelékéből nem veszik ki;

e) , Hatósági erkölcsi bizonyítvány;
f) , Állami ingyenes helyre folyamodóknál 

hiteles irat, mely feltünteti a belépő apjá­
nak vagyoni állapotát és foglalkozását, a 
belépő növendék testvéreinek számát és 
életkorát, valamint azt a körülményt, hogy 
a folyamodó kisbirtokos fia és megelőzőleg 
apja, vagy más gazdaságában foglalkozott.

Az ezen okmányokkal felszerelt és am. kir. 
földmivelésügyi miniszter ur Őnagyméltó- 
ságához czimzett kérvény, lehetőleg személyes 
jelentkezés utján a kolozsvári miniszteri ki- 
rendeltségnél Kolozsvárt, vagy pedig a 
Szabó József féle kisebb magyar gazdasági 
iskola igazgatóságánál (állami birtok kezelő- 
ségéuél) Tordán legkésőbb folyó évi 
augusztus hó 1 5-ig lesz beadandó.

Az iskola szervezeti, rend- és fegyelmi 
szabályzata ugyanott megtekinthető, vagy 
pedig érdeklődőknek a m. kir. földmivelés- 
Ugyi minisztérium kolozsvári kirendeltségé­
hez Kolozsvárra intézendő levélbeli megke­
resésére díjtalanul megküldetik.

Kolozsvár, 1913. évi juuius hő 15-én.
217 2—s Kolozsvári miniszteri kirendeltség

2131-1918. tkvi ez.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vizáknál kir, jiiásbiróság mint telekkönyvi ható­

éig közhírré teezi, hogy a Márk Árpád végrehajt»- 
tónak Pfaff György és társa végrehajtást szenve­
dettek elleni végrehajtási ügyében, a kérelem kö­
vetkeztében a végrehajtási árverés 30 kor. töke, 
eimok 1912. évi deozember hó 25-tól járó 6% kamata, 
eddig összesen megállapított 26 kor. 20 fill, por- és 
végrehajtási költség, valamint ezen árverési kórósért ezut 1

tál megállapitottl 8 kor.10 fill, és a még felmerülendő költsé­
gek, kielégítése végett „z 1881 ősi LX t..0z. 144. §, 
tlapjan és a 146. §. értelmében a gyulafehérvári kir. 
törvényszék s a vízaknai kir. járásbíróság területén 
levő a Pfaff György nevére a pókafalvi 104. sz. tjkvben 
A -f- 22. r. 1894. hisz, és 655 sz. tjkvben A -f 1. r-
1239., 1340. hisz. a. felvett ingatlanokra 739 kor. és 
illetve 1635 kor., továbbá a pókafalvi 122. sz. tjkvben 
A + 14 r. 2784. brsz. és az 669 sz tjkvben A -{- 2. 
r. 277 hisz. ingatlanoknak a Pfaff György nevén álló 
Va~y.'-e(i részére 24 kor. 60 fillér és illetve 160 kor. 
Végül a székásgyepüi 647 sz. tjkvben A + 3 r.
56., E6. hr. sz. a. foglalt Ingatlannak a Csorogár Mik­
lós a Miklósé nevén álló ll„-ei részére 165 kor., 
összesen 2683 kor. 60 fillérben megállapított kikiáltási 
árban elrendeltetik.

Az árverés megtartására határnapul az 1913. szent, 
hó 20 Ik napjának délelőtt 9 ós délután 3 órája Póka- 
falva és Sz.ékásgyepü községek házához kiliizetik, a 
hivatalos órák alatt a kir. telekkönyvi hatóság s a 
fentebb említett községházánál megtekinthető alábbi 
föltételek alatt:

1. Az árverésen a hirdetményben körülirt ingatla­
nok a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron el 
nem adatnak és a vevő a bánatpénzt a Vhn. 
25. §-ban említett esetben kiegészíteni köteles.

2 Az árverezni szándékozók 1908. XL, t.-cz. 21. §-ában 
elülhettek, valamint végrehajtató és képviselője kivé­
telével tartoznak az ingatlanok beesórtékének 10%-át 
készpénzben vagy az 1881. XL t.-cz. 4A §. szerinti 
óvadókképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez 
letenni, vagy a 170. §. értelmében a bíróságnál történi 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

3. Vevő tartozik a vételárt 3 egyenlő vészietekben 
30, 45, 60 nap alatt minden egyes árverési részlet után 
az árverés napjától számítandó 6% kamatokkal együtt 
szabályszerű kérvény mellet a nagyszebeni kir. adóhiva­
tal, mint bírósági letéti hivatalnál elhelyezni.

4. A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
5. Vevő köteles az ingatlanokat terhelő és az árverés 

napját követő esedékes adókat és átruházási illetéket 
viselni s az épületeket tűzkár ellen biztosítani.

6. Vevő a megvett ingatlanok birtokába az árverés 
jogerőre emelkedés napján lép és ezeknek haszna és 
terhe ez időtől őt illeti.

7. Vevőnek a vételi bizonyítvány az árverés napjától 
számított 15 nap alatt csak akkor adatik ki, ha az 
1908. évi 41. t.-cz, 27. §. élteimében utóajánlat nem 
tétetik.

8. A tulajdonjog vevő javára csak a vételár teljes 
lefizetése után fog hivatalból elrendeltetni.

9. Ha a vevő az árverési feltételek bármelyikének 
eleget nem tesz, a vételárt be nem fizeti, érdekelt felek 
bármelyikének kérelmére az 1881. LX. t.-oz. 186. §-a 
szerint vevő veszélyére és költségére bánatpénzének 
elveszése mellett újabb árverés fog elrendeltetni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Vízakna, 1913. évi junius hó 19. napján.

Fehrentheil,
kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül :

Siszsze! Albert,
kir. tkvvezetö. 201 1 — 1

szereti egészségét, az igyekszik a 
köhögést megszüntetni, 6100 köz­
jegyzőileg hitelesített bizonylat, 

igazolja a

jóságát.
Orvosilag kipróbálva ós ajánlva köhögés, 
rekdtség, katarim, gégekntarus, el- 
nyiílkiísodáe, görcs és hörghurut ellen, 
Csomagja 20 és 40 üli. Doboz 80 üli

Kapható:

Inczeffy Albertéi
Tövisen. 113 23-24

Bérbeadó
Borosbenedek községben 60 holdnyi 
szántó, legelő, szőlő és belsőségekből 
álló birtok a jövő 1914. évre.

Czim megtudható a kiadóhivatalban.
204 3—3

,7{iska”
dl/afvédőpor ?

az egyetlen gyógy- és óvszer y
száj-ób körömfájás, sertés- 
vész ós baromfivész ellen Ä

A M. Kir. Földm. Miniszter által - 
rend. eng.

Ára ereaeti dobozban 3 K.

Főelárusitó
Meller és Társa, Budapest, ^

^ Károly-körút 10. ,?8 6_g §

6327—913. tkvi. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy dr. Metes Péter ügyvéd által 
képviselt Teksa Zsuzsánua felgyógyi lakos végrehajtatónak 
Teksa Todor 1. György havasgyógyi lakós végrehaj­
tást szenvedő elleni végrehajtási ügyében a végrehajtási 
árverés 260 kor. töke, ennek 1912. évi január hó 1-tól 
számítandó 5% kamata, eddig összesen megállapított 
76 kor. per- és végrehajtási költség, valamint ezen 
árverési kórósért ezúttal megállapított 12 kor. és a 
még felmerülendő költségek kielégítése végett az 1881. 
LX. t.-cz. 144. §-a alapján ós a 146. § értelmében a 
gyulafehérvári kir. törvényszék területén ós a nagy- 
enyedi kir. járásbíróság kerületében levő a havasgyógyi 
34 sz. tjkvben A + 2—10 rdsz. alatt foglalt ingatlan­
ból B. 3. alatt Teksa Tivadar a Györgyét megillető

,-ed rész jutalékára még pedig a 2 rdsz. 181,, 182 
hrsz. alatti 129 kor., 3. rdsz. 196. hrsz. alatti 110 
kor., a 4 rdsz. 811., 316 1 hrsz. alatti 120 kor., az 6. 
rdsz. 366., 375., 411. hrsz. alatti 213 kor. A -j- 6. 
433 hrsz. alatti 46 kor., 7. rdsz. 463 hrsz. alatti 48 
kor,, a 8. rdsz. 461 hrsz. alatti 67 kor., a 9. rdsz. 
490 hrsz. alatti 17 kor. s a 10. rdsz. 492 hrsz. alatti 
5 kor., .a 258 sz. tjkvben A -f- 1 rdsz. 166., 161.,
206., 206., 208—211., 230. hrsz. alattfoglalt ingatlan­
ból B. 3. a. nevezettet megillető '/4-ed rósz jutalékára 
846 kor., összesen 1692 koronában megállapított kikiál­
tási árban elrendeltetik az alábi feltételek alatt:

1. A fentebb megjelölt ingatlanok 1913 évi aug. hó 
13-án délelőtt, 11 órakor Havasgyégy községben 
megtartandó nyilvános árverésen a kikiállási ár Vg-ánál 
alacsonyabb árban el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók az 1908. óvi XLI. t.-ez. 
21. §-ában említettek kivételével tartoznak az Ingatla­
nok kikiáltási árának 10-%-át készpénzben, vagy az 
1881. évi LX. t.-oz. 42. jj-ában jelzett árfolyammal 
számítolt óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezé­
hez letenni, vagy annak az 1881. .LX toz. 170 §-a 
értelmében a bíróságnál bírói letétbe történt elöleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű letéti elismervényt 
átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár ugyan­
annyi százalékáig kiegészíteni, mert elleneseiben az 
árverés az 1908 évi LXl. toz. 26 §-a értelmében fog 
folytattatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagyenyel, 1913. évi julius hó 8-én.

Munteán s, k„
bír. jegyző

A kiadmány hiteléül:
Kaba János,

kir. tkkvvezetö. 220 1—1
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: KRISTÁLY
í forrásásványviz
j Étvágyat javít, gyomorromlást meg- 
' akadályoz. — Több mint ezer orvos 
1 ajánlja. — Kapható minden ftlszer 

és csemege-üzletben, jobb vendég­
lőben és kávéházbau.

I Főraktár; Clrner i. József c/.égnél 
I Nagyenyed.

1 Szt. Lukács-fürdő Kutvállalat r.-t

163 7-8 v
Budapest (Buda).

*601— 1913. tkvi. »1,

Árverési hirdetményi kivonat,
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy dr. Staat Pál ügyvéd vegrehaj- 
tatónak Rojka Stefán Stigaii végrehajtást szenvedi 
elleni végrehajtási ügyében a végrehajtási árverés 15 kor. 
30 fill, tóke, 14. kor. 20 fill, per- és végrehajtási 
költség, valamint eten árverési kérésért einttal meg­
állapított 16 kor. és a még felmerülendó költségek 
kielégítése végett sí 1881. IX t.-oz. Itt. §. alap­
ján és a 1*6. §. értelmében a gynlalehérvári kir. 
törvényszék területén és a nagyenyedi kir. járásbíróság 
kerületében levó a esáklyai 273 it. tjkvben A + 4.
16 rdsz. ingatlanra ét pedig A + *., 16. rdsz. egész ingat­
lanokra és pedig A -j- 4. rdsz 1952/2. hrez. ingatlan 
10 kor., A —|— 16 rdez. 697 v/2., 698 o/2, 699 o/2 hrsz. 
ingatlanra 335 korona, oaáklyai 1682 sz. tjkvben A -j- 2. 
rdsz. 4231/3 hrsz. és Rojka Stefan Stigau nevén állott 
de időközben Rád János a Gáboré nevére átvitt ingat 
latira 16 kor., a 672 sz. tjkvben A -j- 1—6. rdsz. 
ingatlanokra és pedig A + 1- rdsz. 901 1. hrsz. 19 
kor., A + 2. rdez. 1947 hrez. ingatlan 9 kor., A + 3 
rdsz. 1962 1 hrsz. 10 kor., A -j- 4. rdez. 2401/2 hrez. 
ingatlan 29 kor., A + 6 rdez. 2668/2., 2666/2 hrez. 
ingatlan 11 kor. A -j- 6. rdsz. 2655/2 hrsz. ingatlan
17 kor. az 1682 sz. tjkben A + 3. rdsz. 4231/1 hrsz. 
igatlanra, mely elöbbjadós nevén állott, de időközben Rád 
János a Gáboré tulajdonába átment 28 kor., az 1426 sz. 
tjkvben A -j- 1. rdsz. 4064 2., 4054/8. hrsz. ingat­
lanra 128 kor., összesen 692 koronában megállapított 
kikiáltási árban elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1918, év 
okt. hó 2b-ée 4. ». 8 órakor Osáklya községben/meg­
tartandó nyilvános árverésen a hirdetményben körülírt 
ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb 
áron el nem adatnak.

2. Árveretni saándékozók at 1908. évi XLL t.-et­
il. $-iban említettek kivételével tartósnak at ingat­
lanok kikiáltási árának 10°/„-át késapénaben, vagy at 
1881. évi LX. t.-oz. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezé­
hez letenni, vagy annak at 1881. LX. t.-oz. 170. §-a 
értelmében a bíróságnál bírói letétbe történt elöleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű letéti elismervényt 
átszolgál tatai.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka sze­
rint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár ugyan­
annyi százalékáig kiegészíteni, mert elleneseiben az 
árverés az 1908. évi ILI. t.-oz. 26. §-a értelmében 
fog folytattatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagyenyed, 1918. évi julius hó 3-án.

Dr. Bottlik e. k.,
kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül:
Kaba János,

tkkvvesetó. z26 1—1

2820-1913. tjkvi. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. Járásbíróság mint tkvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy dr. Szász Pál ügyvéd által képviselt 
Tit Maftej és Tit Tanáezie kieaknai lakóeok végrehaj­
tótoknak, Mauyák Manoilla kieaknai lakos végrehajtást 
szenvedő elleni végrehajtási ügyében a végrehajtási 
árverés 67 korona 60 fillér per- és végrehajtási költ­
ség, valamint ezen árverési kérésért ezúttal megálla-

Közérdek 64. szám.
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pitott 16 kor. óe a még felmerülendő költségek, vala­
mint oaatlakozottnak kimondott Gazdasági banknak 
170 kor. és 60 kor., Albina hitelintézetnek 99 kor., Bakk 
Krzsébetnek 90 kor., Patria takarékpénztárnak 1450 kot > 
950 és 9000 korona, Reiolt Mihálynak 220 korona <-s 
606 korona, Grünftild Katiinak 840 korona 82 fill , 
kir. kincstárnak 1323 kor. 64 fill., Nagyenyedi Kisegítő 
takarékpénztárnak 300 kor, 1000 kor., Bírósága Vazul­
nak 60 kor. 70 fill, tőkék s járuléka iránti követelések 
kielégítése végett az 1881. évi LX. t.-oz. 144. ij. alap­
ét a 146 §. értelmében a gyulafehérvári kir. törvényszék 
területén és a nagyenyedi kir. járásbíróság kerületében 
levő, a kieaknai 6—7 sz. tjkvben A 1 rsz. alatt fog­
lalt Manyák Manoilla a Jakabé tulajdonául leheti 
3 8129-ed rész közlegelőbeli illetmémnyre 20 kor., 
a 363 sz. tjkvben A + 1 rdsz. 93—96 hrsz. a. 
foglalt ingatlanokból fentneveztetett ti. 1-a) megillető 
368 512-od rósz jutalékra 368 kor., és 364 ez. tkvben 
A + 1., 4, 6, 8. rsz. slatt foglalt fentnevezett tulaj­
donául felvett ingatlanra még pedig az 1. rsz 1392., 
3601 gib. hrsz. 369 kor., a 4. rsz. 1395., 646. hrsz. 374 kor., 
az 6. rsz. 669-, 670 hrsz. 66 kor,, a 8 réz. 1399 , 1072. 
hrsz. 76 kor., összesen 1292 kor.-bau megállapított 
kikiáltási árban elrendeltetik.

1. A fennebb megjelöli ingatlanok 1913 szept. 28-áti 
d. e. 11 ólakor Kieakna községben megtartandó nyilvá­
nos árverésen a hirdetményben körülirt igatlanok a kiki­
áltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók az 1908 évi. XLI. toz. 21 
íjában említettek kivételével tartoznak az ingatlanok 
kikiáltási árának 10 %-át készpénzben vagy az 
1881 évi LX. toz 42 §-ában jelzett árfolyammal számított 
óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez letenni 
vagy annak az 1881, LX. toz. 170. §.-a. értelmében 
a bíróságnál bitói letétbe történt elöleges elhelyezésé­
ről kiállított szabályszerű letéti elismervényt átszol­
gáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, mert ellenesetben 
az árverés sz 1908. évi XLI. t.-oz. 26. §-a értelmében 
fog folytattatni.

A kir. járásbíróság mint telekkvi hatóságtól.
Nagyenyed, 1912. évi április hó 16-án.

Munteán s. k„
bir. jegyző.

A kiadmány hiteléül:
Kaba János, tkvezető. 224 1-1

NINCS TÖBBÉ
% lábizzadás! |

Kitől meggyőződhet miudeuki, 
tiki egyetleuegy próbát tesz Papp 
JAltos gyógyszerész közismert, be- 

vilit és felülmúlhatatlan
„Antihydrostaticin“ ^
nevű lábizzadás elleni porával.

Ez az
orvosilag kipróbált szer
beszerezhető Sohuller Viktor
„Arany csillag* gyógyszertárában 
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627-1913. tkvi íz.

Árverési hirdetmény kivonat,
A kir. kincstár vógrehajtatón&k Lup Geraizim és neje 

szül. Balog Anika ozintosi lakos végrehajtást szenve­
dett elleni ügyében a végrehajtási árverést 140 kor. 
73 fill, tőkekövetelés és ennek 1911. évi október hó 
10. napjától járó 6% kamatai, 6 kor. 90 fill, perbeli, 
14 kor. 60 fill, végrehajtási már megállapított, vala­
mit jelenlegi 21 kor. 90 fillér és a még felmerülendő 
költségek kielégítése végett az 1881. LX. I. oz 144. §. 
alapján és a 146. jj. értelmében n marosujvári kir. 
járásbíróság területén levő Czintos község határán fekvő, 
e a ozintosi 161. sz. tjkvben A t 7. rsz. 635 2 hrsz.' 
a. szántóra 23 kor., A f 9. rsz. 1311 hrsz. a. szán­
tóra 143 kor., A f 11. rsz. 636. hrsz. a. szántóra 8 K, 
A t 12 rsz. 616. hrsz. a. szántóra 61 kor., A f 13. 
rsz. 1329. hrsz. a. szántóra 61 kor., a ozintosi 232 sz.
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tjkvben: A f 9 réz. 106 , 106. hrez. fahnz óe kertre 
egészben 367 kor., A f 10 isz. 637. hrsz. ezautnra 
98 kor., A f 11. rsz. 614. hrsz. a. szánt Ára 144 kor., 
A f 18. réz. 1172 hrsz. a. szántóra 4 kor , A f 15 rsz. 
1330 1 hrsz. a. szántóra 10 kor., egyenként és össze­
sen 909 koronában megállapított kikiáltási árban elren­
deltetik.

Az árverés megtartására határnapul az 1913. évi 
augusztus 12. napjának délelőtt 10 órája a Czintos 
községházához tűzetik ki.

Ezen árverésen a fent körülirt ingatlanok a kikiáltási 
áron alul is eladatnak azonban Vhn. 20 §-a alapján 
azon további feltétellel, hogy a hazbér alá eső ingat­
lan az. árverési hirdetményben megállapított ár tele, a 
többi ingatlanok pedig a kikiáltási ár kétharmadánál 
alalosonyebb áron az Átverésen el nem adhatók.

Árverési vevő bánatpénzét a Vhn 25 §-a értelmében 
a vételárnak megfelelően kiegészíteni köteles.

Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
beoaértóukének 10%-át készpénzben vagy óvadókképes 
értékpapírokban a kiküldött kezéhez letteni avagy 
annak a bíróságnál bírói letétben történt elöleges elhe­
lyezéséről kiállított letéti elismervényt átszolgáltatui.

Marosujvár, 1913 évi márczius hó 17-ón.

A kiadmány hiteléül :
Farczádl Dénes,

kir. tkkvezetó.

Szathmáry h. k„
ttlbiró.
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818-1913. tkvi. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy dr. Müller Jenő ügyvéd által képvi­
selt Lob Jónás végrehajtatónak Groza Nikulájnó Rád 
Viktória tompaházi lakós végrehajtást szenvedő elleni 
végrehajtási ügyében a végrehajtás árverés 71 kor. 
86 fillér tőke, ennek 1912. évi január hó 1-ső napjától 
járó 6% kamata, eddig összesen megállapított 42 kor 
90 fill, per- és végrehajtási költség, valamint ezen 
árverési kérésért ezultal megállapított 17 kor. és a 
még felmerülendő költségek kielégítése végett az 1881. 
LX. t.-oz. 144 §. alapján és a 146. §. értelmében a 
gyulafehérvári kir. törvényszék területén és a nagyenyedi 
kir. járásbíróság kerületében levő a tompaházi 264. sz. 
tjkvben A + 1—6. rsz. a. foglalt Rád Viktoria Groza 
Nikulájné tulajdonául fölvett ingatlanokra a O 2a. Rád 
Meliutyia szül. Bárány! javára bekebelezett kikölmény 
fenntartásával, még pedig az 1. rsz. 363/1. hrsz. 
36 kor., a 2. rsz. 611/2. hrsz. 23 kor., a 3. rsz. 
677,1., 678/1. hrsz. 41 kor., a 4. rsz. 270/1/1. hisz. 
62 kor., az 6. rsz. 467/1 1/1. hrsz. 648 kor. és 6. rsz. 
a. foglalt 135,15110-ed rész közlegelőbeli illetmény 
24 kor., összesen 834 koronában megállapított kikiáltási 
árban elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1918. év 
augusztus hó 12-lk napján délután 2 orakor Tompa 
háza községházánál megtartandó nyilvános árverésen 
a hirdetményben körülirt ingatlanok akikiáltási ár 
kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók az 1908. évi XLI. t.-ez 
21. §-ában említettek kivételével tartoznak az ingatla 
nők kikiáltási árának 10%-át készpénzben, vagy az 
1881. évi LX. lörvényezikk 42. §. bau jelzett árfo 
lyammal számított óvadékképes értékpapírban a kikül 
dött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi LX 
t.-oz. 170 §-a értelmében a bíróságnál bitói letétbe 
törént elöleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű letéti 
elismervényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, — mert ellenesei­
ben az árverés az 1908. évi XLI. t-oz. 26. tj-a érlel 
méhen fog folytattatni.

A kir. járásbíróság mint tkvi. hatóság
Nagyenyeden, 1913. február 8-án.

A kiadmány hiteléül:
Kaba János,

telekkőuyvvezetó.

dr. Bottlik s. k ,
kir. jbiró.
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